

Пластиковые пакеты в швейцарских магазинах станут платными | Les sacs en plastique vont être payants dans des magasins suisses

Автор: Татьяна Гирко, [Берн-Цюрих-Женева](#) , 29.09.2016.



(© Keystone)

Парламент Конфедерации отказался требовать их полного запрета при условии, что пластиковые пакеты, распространяемые на кассе, больше не будут бесплатными. Через месяц Coop и Migros начнут их продавать по 5 сантимов за штуку.

Le Parlement de la Confédération a renoncé à exiger une interdiction complète à condition

que les sacs en plastique distribués à la caisse ne soient plus gratuits. Coop et Migros commenceront à les facturer 5 centimes par pièce dans un mois.

Les sacs en plastique vont être payants dans des magasins suisses

Одноразовые пакеты на кассах некоторых продуктовых магазинов давно уступили место бумажным: так крупные торговые сети проявляют заботу об окружающей среде. Правда, за бумажные пакеты, в отличие от пластиковых, приходится платить. Кто-то из покупателей, отправляясь в магазин, берет с собой плотные пакеты, предназначенные для многократного использования, другие отдают предпочтение хозяйственным сумкам. Одноразовые пакеты, если на кассе их все еще предлагают, тоже пользуются спросом, особенно в том случае, если купленных товаров не так много.

Непримиримую борьбу за окончательный отказ от пластиковых пакетов уже несколько лет [ведет](#) депутат Христианско-демократической партии (PDC) Доминик де Бюман. Однако парламентарии, обсуждавшие его предложение на прошлой неделе, решили все же не торопиться с запретами, возложив надежду на грядущее соглашение в сфере розничной торговли, которое позволит сократить число используемых пакетов на 80 %. Оно должно вступить в силу до 2018 года.

На решение парламента сразу же отреагировали крупнейшие торговые сети Конфедерации Соор и Migros, объявившие о введении мер, направленных на уменьшение оборота пластиковых пакетов. Они сообщили, что отныне распространяемые на кассах магазинов или на стойках самообслуживания пакеты будут обходиться покупателям в 5 сантимов за штуку. В **Соор** нововведение вступит в силу уже **24 октября**: в этот день выставлять счета начнут 10 цюрихских супермаркетов, а весной 2017 года они станут платными уже более чем в 850 магазинах сети.

Migros объявила о переходе на платные одноразовые пакеты с **1 ноября**. Кстати, подобный эксперимент уже несколько лет проводится водуазским кооперативом этой сети. Жители кантона Во с 2013 года оплачивают одноразовые пакеты, которые к тому же изготовлены из специального разлагающегося материала на основе картофеля. За три года их потребление в регионе удалось значительно сократить, говорится в пресс-релизе Migros.

Подлежащие переработке одноразовые пакеты будет предлагать своим клиентам и Соор. При этом обе торговые сети подчеркивают, что прибыль, полученная от продажи такой упаковки, направляется на финансирование собственных или сторонних проектов по защите окружающей среды. Сами магазины не извлекают выгоды из этих продаж и напоминают, что за покупками можно отправляться и с пакетами, предназначенными для многократного использования, а еще лучше – с хозяйственными сумками, оказывающими меньше вредного воздействия на окружающую среду. Бумажные пакеты, как и другие предлагаемые сегодня на кассах варианты упаковки продуктов, из ассортимента не исчезнут.

Пластиковые пакеты, которые кассиры выдают для игрушек и текстиля, купленного в

Migros, по-прежнему остаются бесплатными. Такие же правила сохраняются и в отношении упаковки, используемой для взвешивания овощей и фруктов в обеих сетях. При этом магазины, ранее отказавшиеся от одноразовых пакетов, не вернутся к их использованию, подчеркивает Migros. Это относится, в частности, к женевским супермаркетам этой сети.

Добавим, что соседняя Франция, давно исключившая из обихода пакеты-«майки», несколько недель назад приняла решение запретить к 2020 году продажу одноразовой посуды, практически не поддающейся переработке и наносящей непоправимый вред окружающей среде. По некоторым оценкам, в стране каждую секунду выбрасываются 150 пластиковых стаканчиков. Этого хватит, чтобы за год соорудить конструкцию, в 25 раз превышающую Эйфелеву башню.

Такая идея пришлась по душе швейцарским партиям левого крыла, однако не получила поддержки у партий центра и правого крыла, которые во главе с Народной партией Швейцарии возражают против чрезмерного регулирования этой сферы. Таким образом, Конфедерация пока движется небольшими, но уверенными шагами к сокращению объема пластиковых отходов. А забота об окружающей среде местным жителям прививается не только запретами, но и путем привлечения внимания к проблемам экологии в рамках различных акций. Одной из них стала регулярно проходящая на Женевском озере операция Net'Léman, о которой Наша Газета.ch [уже рассказывала](#). В этом году добровольцы подобрали на берегах и извлекли из водоема 28222 окурка, 1711 пластиковых и 1329 стеклянных бутылок, 1450 алюминиевых банок, 15 велосипедов и даже 1 мопед. Хорошая новость заключается в том, что с каждым годом число желающих принять участие в «уборке» Женевского озера растет, а объем собранных отходов постепенно сокращается.

Статьи по теме

[Конец бесплатных полиэтиленовых пакетов в Швейцарии?](#)

[Швейцарцы тоже делают это: мимо урны](#)

[Все на уборку Женевского озера!](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/plastikovye-pakety-v-shveycarskih-magazinah-stanut-platnymi>